

Митрополит Иларион: позорното посещение на Патриарх Вартоломей в Украйна показва на света плодовете на неговите деяния



В края на август Константинополският Патриарх Вартоломей посети Украйна. По време на визитата си той се срещна с държавното ръководство на страната, с главата на признатото от него разколническо обединение «ПЦУ» и представителите на Украинската Гръко-Католическа Църква, но при това игнорира позицията на епископата, клириците и миряните на Украинската Православна Църква, обединяваща мнозинството от вярващите в Украйна, а също и «не забеляза» многохилядните протестни акции срещу неговото посещение.

Във връзка с това посещение председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия митрополит Волоколамски Иларион цитира думите на Светото Писание: «Който не влиза през вратата в овчата кошара, а прескача отдругаде, той е крадец и разбойник; а който влиза през вратата, пастир е на овците» (Ин. 10:1-2).

Говорейки в ефира на телевизионното предаване «Църквата и светът», той подчерта: «Патриарх Вартоломей пристигна в страна, където повечето православни вярващи не го признават за свой пастир. Той в буквалния смисъл на думата трябваше да влезе през задния вход в парламента, защото отпред се бяха събрали вярващите, които протестираха срещу неговото посещение. Това посещение се извърши по покана на държавната власт и по покана на разколниците, но повечето православни вярващи не само игнорираха това посещение, но и по един очевиден начин показаха, че Патриарх Вартоломей за тях не е пастир».

Според митрополит Иларион «всичко това свидетелства, че Патриарх Вартоломей през 2018 г. е направил грешка, за която не иска да се покае».

«Сега Патриарх Вартоломей, опитвайки се да представи желаното за действително, идва при група разколници и казва: ето тук е истинската Църква, а там – просто някакви си титулярни архиереи – продължи владиката. – Църквата, в която има повече от 12 хиляди енории, повече от 250 манастири, повече от сто архиереи и милиони вярващи, просто се игнорира от Патриарх Вартоломей, който се прави, че тя не съществува. Това е абсурдна и позорна ситуация, и за нея е виновен един-единствен човек – Константинополският Патриарх Вартоломей».

Напомняйки евангелския израз «по плодовете им ще ги познаете» (Мт. 7:16), Волоколамският митрополит Иларион подчерта: «Това позорно посещение на Патриарх Вартоломей в Украйна показва на целия свят плодовете на деянията, извършени от него».

Служба «Комуникация» на ОБЦС

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/87967/>